

Ленинское знамя

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

Год издания 22-й

Суббота, 20 мая 1972 г.

№ 61 (2618)

Цена 2 коп.

Вести с полей и ферм

личным примером

Заслуженным уважением пользуется в совхозе «Горский» в эти дни коллектив звена селянников, возглавляемый трактористом четвертой фермы, коммунистом Иваном Гавриловичем Нечаевым. При норме, равной 26 га, И. Новогородцев, П. Нечаев и М. Переялов засевают за световой день по 50—60 га пшеницы. Хороших пока-

зателей добивается и комсомольско-молодежное звено Михаила Ивановича Епишина. Показатель этого звена, состоящего из Г. Власова, Н. Власова и А. Епишина, при той же норме — 40—50 га в день. Работа в поле идет без задержек.

Н. ПЕСТЕРЕВА,
председатель рабочкома совхоза «Горский».

НА НИХ РАВНЯЮТСЯ

Во втором году девятой пятилетки мы решили получить по бригаде от каждой коровы 2700 кг молока. Как же выполняют свое слово дядки и скотники? Коротко отвечу — успешно. Так, Таисия Ивановна Зайкина в первом квартале этого года надоила от каждой коровы своей группы 1150 кг молока при плане 750. А в апреле она получила по 9,5 кг молока от коровы в день.

Хорошие показатели и у ее подруги Марии Павловны Лю-

бомировой. У нее надой от коровы в первом квартале составляет 1050 кг, а в апреле она получала ежедневно по 9 кг от коровы.

Не плохие результаты у скотников Александра Тихоновича Перевозчикова и Зиновия Афанасьевича Драмичникова. На этих товарищей равняются остальные члены бригады.

М. НОВГОРОДЦЕВА,
бригадир животноводства
совхоза «Горский».



С хорошими трудовыми показателями идет на встречу 50-летию образования СССР тракторист Пермяковского лесхоза Николай Петрович Цыганенко. Сменные задания он постоянно перевыполняет.

НА СНИМКЕ: Н. П. Цыганенко.

Фото В. ЧЕНЦОВА.

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

На 19 мая в районе посеяно всего 46170 га, в том числе зерновых 34755 га, посажено картофеля 946 га, овощей 89 га.

Ход весеннего сева характеризуется следующими данными (в первой колонке — посажено всего, во второй — в том числе зерновых, в третьей — посажено картофеля (в процентах сажено к плану):

СОВХОЗЫ

«Бачатский»	44	46	105
«Салайрский»	42	55	82
«Моховский»	37	39	34
«Горский»	36	53	17
«Гурьевский»	35	44	45

«Пермяковский»	33	32	100
«Рассвет»	32	37	29
«Инюшинский»	31	35	—
«Родина»	31	24	49
«Н. Пестеревский»	29	31	37
«Беловский»	25	31	8
«Степной»	22	23	—

КОЛХОЗЫ

«Кузбасс»	43	34	—
«Сибирь»	41	53	37
«Правда»	31	33	40
«Россия»	31	32	110
Им. Ильича	26	26	75
Им. 21 партъезда	22	17	40
По району	35	37	63

Посадка картофеля завершена

Более чем в полтора раза увеличивается нынче по сравнению с прошлым годом площадь под картофель в совхозе «Бачатский». Под эту культуру запланировано занять 75 гектаров. Сейчас посадка картофеля в хозяйстве завершается.

На третьей ферме отличных результатов добился один из опытнейших механизаторов совхоза, секретарь партийной орга-

низации фермы Владимир Васильевич Акишин. Под картофель здесь отводилось 30 га. Но, возглавляемый им агрегат за пять дней произвел посадку на площади 36 гектаров. Качество работы — отличное.

Вчера шла посадка последних гектаров картофеля на пятой ферме.

В. АНУФРИЕВ.

Удерживают первенство

В эти садовые дни прочно удерживает первенство в соревновании на весеннем севе коллектив седьмой фермы, возглавляемый П. А. Сосковым.

Подготовка почвы здесь завершена. Хлеборобы поселяли 300 гектаров однолетних трав

и более 100 — на зеленый конвейер.

А сегодня звено тракториста И. С. Камалина приступило к севу пшеницы сорта «скала».

Н. ЕВДОКИМОВ,
секретарь парткома совхоза

«Родина».

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению партийных, профсоюзных комитетов, дирекций совхозов и правлений колхозов на Доску почета заносятся передовики весеннего сезона:

ЯКУШЕВ Андрей Федорович — тракторист колхоза «Сибирь», выполнивший пятидневное задание на предпосевной обработке почвы на 200 процентов.

ПАВЛОВ Иван Степанович, ПЕПЕЛЯЕВ Вячеслав Иванович — трактористы совхоза «Рассвет», выполнившие нормы за пять дней на обработке полей на 165 процентов.

ФЕДЯНИН Петр Иванович — тракторист совхоза «Беловский», выполнивший пятидневное задание на севе зерновых на 172 процента.

Помощники лесоводов

Нынешней весной школьники оказали большую помощь лесоводам нашего лесхоза. На посадке деревьев трудились ребята из пяти школ: Караканская, Больше-Талдинская, Тарадановская, Каменская и Пермяковская. Особенно хорошо работали учащиеся Караканской восьмилетней школы. Они заложили около 200 тысяч черенков тополя на окоренение и произвели «юбилейные посадки» сосновы на площади 4,5 га.

Замечательно работали учащиеся Галина Коновалова, Люба Мельникова, Татьяна Гагарина, Петр Лаврищев, Александр Юртаев, Валентина Зайцева, Надежда Кречетова, Люба Атошкина, Людмила Шепелева. Возглавляли отряды ребят директор школы Т. В. Михеева, пионервожатая Л. Г. Удегова и преподаватель А. А. Брезгина.

А. АБРАМОВ,
главный лесничий
Пермяковского лесхоза.

О СВОИХ ТОВАРИЩАХ

Совсем недавно приехал Василий Никифорович Паштаков в наш колхоз, однако имя этого механизатора уже хорошо известно всем. С первого дня началась весенне-полевые работы

выехал Василий Никифорович на своем тракторе в поле. Работал на прививке влаги, перевыполняя сменное задание в полтора раза. Первые зерна смеси овса и гороха на зеленый конвейер заронил в землю тоже агрегат, управляемый им. Сей-

час Паштаков трудится на севе основной культуры — пшеницы. Хорошо знающий технику и любящий ее, он и здесь работает образцово.

Хорошо трудится и напарник Василия Никифоровича — Николай Иванович Сазонов. 140—150 процентов сменного задания — таков рубеж этого механизатора. С уважением сельчан называют в эти горячие весенние дни и имена трактористов Ю. Кирпичкова, ведущего прика-

тывание почвы, и Ф. Е. Ишугкина, который на севе пшеницы ежедневно сменное задание выполняет на 100—130 процентов. А механизаторы с благодарностью рассказывают о своих кормилцах — поварах Л. Головачевой и В. Кожевенко. Пищу они всегда готовят вкусно и доставляют вовремя.

В. ТЕЛЕПНЕВ,
заправщик тракторов
колхоза «Россия».

КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ

НАДОИ МОЛОКА

В первую колонку цифр — надоено за 18 мая, во вторую — ± на эту дату прошлого года (в кг от коровы).

СОВХОЗЫ:

«Рассвет»	9,6	+ 0,1
«Гурьевский»	8,7	+ 0,2
«Н. Пестеревский»	8,7	- 0,6

«Родина»	8,4	+ 0,8
«Бачатский»	8,3	- 0,5
«Горский»	8,0	+ 0,3

«Пермяковский»	7,3	- 0,3
«Моховский»	7,2	- 0,5
«Салайрский»	6,9	- 0,1

«Беловский»	6,5	+ 0,6
Им. Ильича	9,3	+ 0,1
«Россия»	8,7	- 0,2

Им. 21 партъезда	8,8	+ 1,7
«Кузбасс»	7,5	+ 0,1
«Правда»	7,2	- 0,4

«Сибирь» 7,0 + 0,3
По управлению 8,0 —

Заканчивается вторая декада мая, а надон по-прежнему остаются низкими. Если район в целом достиг уровня прошлого года по надон молока от коровы, то отдельные совхозы, как «Моховский», «Бачатский», колхоз «Правда», получают от коровы молока на 500 граммов меньше.

Крайне низка и товарность молока. Все еще не используются в полной мере имеющиеся возможности по приготовлению и использованию заменителя молока для выпойки телят.

И не случайно за последние пятьдневку по району товарность молока составила всего лишь 86 процентов, а в

СВЕДЕНИЯ НА 19 МАЯ 1972 ГОДА

совхозах «Горский», «Родина», «Ново-Пестеревский», «Пермяковский», колхозе «Кузбасс» и того меньше — от 80 до 83 процентов. Видимо, руководители и зооветспециалисты еще не сделали необходимых выводов, не приняли должных мер по повышению производительности и товарности молока и этим ставят под угрозу срыва полугодовой плана продажи его государству.

Наступает время получения большого молока, и там, где серьезно относятся к переводу скота на летне-пастбищное содержание, правильно организуют использование зеленого конвейера и водопоя животных, там можно считывать на успех.

ПОРИЧАЯ пора сейчас у тружеников села: у земледельцев в разгаре сева, животноводы готовятся к выходу на пастбища. Напряжение трудового ритма сказывается и на деятельности профсоюзных организаций. Что главное сейчас в работе профсоюзных активистов? С этим вопросом мы обратились к председателю рабочего комитета совхоза «Моховский» С. А. ПЕХТЕРЕВУ.

— Если говорить в общем, — начал свой рассказ Семен Алексеевич, — то это забота о людях, организация действенного социалистического соревнования. Общеизвестная истина, что если человек чувствует заботу о себе, если знает, что за ударную работу будет поощрен как морально, так и материально, то и трудится он с полной отдачей сил.

Еще накануне весенне-полевых работ в совхозе был объявлен смотр-конкурс на лучший полевой стан. Первое место было присуждено кульстстану третьей фермы. За это ферма премирована радиолой. Здесь кульстстан по праву стал вторым домом механизаторов. Чистота, порядок, красочно оформленная наглядная агитация — все это делает его уютным. В свободную минуту земледельцы могут почитать газеты и журналы или провести время за настольными играми в комнате отдыха. Вкусные и сытные обеды умело приготовят мастер своего дела, повар Клавдия Степановна Кодолова.

Я подробно рассказал лишь об

Профсоюзная жизнь

С ЗАБОТОЙ О ЛЮДЯХ

- Кульстстан — второй дом земледельца
- Ставка на профгруппы
- Животноводы не будут в обиде

одном полевом стане. А они у нас есть на каждой ферме. В конце апреля в совхозе «Моховский» проходил семинар секретарей парткомов колхозов и совхозов района. Отрадно, что партработники дали неплохую оценку нашим полевым станам.

— Семен Алексеевич, а какова роль профсоюзных активистов в организации соцсоревнования на селе?

— На период весенней стадии на каждой ферме созданы профсоюзные группы. Они-то совместно с партгруппами и занимаются организацией социалистического соревнования непосредственно в бри-

гадах. Особенно хорошо поставлена эта работа на первой ферме, где организацией социалистического соревнования руководит член местного комитета Павел Борисович Михальчук. Активную деятельность проявляет профгруппа седьмой фермы, возглавляемая Михаилом Петровичем Тузовским.

Как правило, утром уже все земледельцы знают результаты своего труда за прошлый день. Ежедневно лучшему агрегату вручается красные флаги. А те механизаторы, которые в течение пятидневки удерживают первенство, получают денежные премии. Пока лучшими коллективами на селе признаны агрегаты Митрофана Дмитриевича Камаева с седьмой фермы, Виктора Ивановича Ваулина и Петра Андреевича Борисова с первой фермы.

Каждую пятидневку рабочим подводят итоги социалистического соревнования по фермам. Выпускаемый при этом бюллетень рассыпается по всем бригадам.

— Семен Алексеевич, приближается так называемая пора большого летнего молока. Что делается для того, чтобы животноводы могли плодотворно трудиться на пастбищах?

— Конечно, сев сейчас — это наиболее важный и ответственный участок и для руководителей хозяйства, и для партийных и профсоюзных активистов. Но мы стараемся не ослабить внимания и к животноводству. В свое время газета «Ленинское знамя» справедливо критиковала нас за неудов-

летворительную подготовку к завершению зимовки скота. Должен сказать, что после выступления газеты положение было исправлено. Сейчас мы готовимся, а если говорить точнее, в основном уже подготовились к тому, чтобы труженики ферм могли нормально работать на летних пастбищах. В каждой бригаде имеются красные уголки. Помещения для них отремонтированы, завершается их побелка и покраска. С помощью шефов подготовили наглядную агитацию. Думаю, что животноводы на пастбищах, как и механизаторы на селе, не будут в обиде на культурно-бытовые условия.

Завершается и оборудование крытых автомобилей для подвоза доярок к местам доек скота. Машины закреплены за каждой бригадой.

Рабочим комитетом разработаны и утверждены условия социалистического соревнования животноводов на летний период. Они, в частности, предусматривают, что победителями будут признаны доярки, завоевавшие первенство и получившие за июнь — сентябрь не менее 1350 килограммов молока от коровы. Лучшей доярке по итогам работы за пятидневку будет вручаться вымпел.

С переводом скота на пастбищное содержание намечаем в каждой бригаде создать профгруппы, которые будут конкретно заниматься организацией социалистического соревнования.

Идет подписка на второе полугодие

Чтобы все были с газетами

10 июня завершается подписка на второе полугодие на центральные периодические издания. Стремясь не оставить людей без газет и журналов, многие почтальоны района, начальники отделений связи и общественные распространители печати под руководством партийных организаций уже заканчивают эту важную работу. Так, на щебзаводе, где начальником отделения связи является Валентина Ивановна Найдынина, почтальоны Клавдия Андреевна Панкратова, Антонины Николаевны Толочик и Софья Арсентьевна Маркина, подписка на второе полугодие полностью закончена. Жители, особенно подростки щебзавода, с уважением и благородностью говорят о работе этого коллектива.

Близка к завершению подписка в Зареченском, Менчерепском (начальник Анна Андреевна Чемышева), Ивановском (Любовь Ивановна Кирличова), Евтинском (Людмила Алексеевна Илюшина) отделениях связи.

Но, к сожалению, дело с подпиской на газеты и журналы не всегда идет успешно. В партийных организациях поселка Старо-Бачаты работы по восстановлению отпадающей подписки не ведется. Такое же положение и в пос. Артышта.

Многие не продлят подписку на специальные издания Трудно представить в наше время работника торговли, не получающего журнал «Советская потребкооперация». Однако на него не продлили подписку в Моховском рабочем 18 человек, Бачатском — 12, Менчерепском — 3.

Аналогичное положение и с подпиской на журнал «Советы депутатов трудящихся». 18 экземпляров его не будут получать со второго полугодия активисты Артыштинского поссовета, 6 — Пермяковского сельсовета, 3 — Коневского.

Очень плохо продляют подписку на «Учительскую газету» педагоги. Всего по району отпадает 60 экземпляров этой газеты, в том числе в Уропской школе — 1, в пос. Старо-Бачаты — 14, в селе Бороденкове — 4, Артышта-II — 4, Коновалове, — 3, Старо-Пестереве — 8 экз.

Секретарям партийных организаций, общественным распространителям печати, почтальонам и начальникам отделений связи нужно срочно исправить создавшееся положение. Вся отпадающая подписка должна быть восстановлена.

В. ЛЕКИНА,
инструктор агентства «Союзпечать».

А ЗДЕСЬ РАСКАЧИВАЮТСЯ...

На днях мы побывали в совхозе «Пермяковский». Здесь разработаны условия конкурса, назначены лица, ответственные за выполнение, установлены премии для победителей.

Что же делается для выполнения намеченного?

На первой ферме, в летнем лагере, который будет находиться в Чигире, пока практически нет ничего. Главный зоотехник совхоза Рашия Вагович Мкоян говорит, что красный уголок и охладительную комнату решено расположить в гараже, который не используется по назначению. А вот бригадир дойного гурта Н. С. Моисеев с ним не согласен. Он считает, что помещение ни в коем случае не может быть для этого использовано. Там нет пола и, естественно, санитарное состояние поддерживать на уровне требований санэпидстанции не представляется возможным.

Нет никаких признаков забоя, о досуге животноводов и на остальных двух фермах. В Карадале вагончик находится в том же состоянии, в каком его покинули осенью минувшего года.

Не приступали к оформлению красных уголков в Ново-Худяках.

Но зато в той же Карадале, как для коров, так и для молодняка, сделано почти все необходимое. Наведен порядок на территории, все выбоины и неровности засыпаны гравием, отремонтированы навесы.

Водопой, по заявлению специалистов, пермяковцев не забоят. Все лагеря расположены

на речках. Одним словом, если сказать, что в Пермяках не ведется подготовка лагерей к летнему периоду — это будет неправдой, но ведется она, к сожалению, односторонне. Для быта животноводов это не предстоит возможным. Здесь должны быть свежие газеты и журналы, специальная литература по зоотехническим и ветеринарии. Здесь каждая доярка, и скотник после трудового дня должны видеть достигнутый рубеж и, исходя из него, строить свои планы на завтра.

— Люди не идут в красный уголок, — заявляет Мкоян.

А на вопрос: «Почему не идут?» отвечает не очень уверенно: «Домой торопятся, дел много...». А не потому ли, Рашия Вагович, что пока не интересно там бывать? Примеры таких хозяйств, как совхоз «Бачатский», «Рассвет», «Моховский» убеждают в том, что животноводам красный уголок необходим. Придут доярки и скотники, обязательно придут, если там каждый день будет что-то новое, нужное, интересное.

Н. ПИСКАЕВ.
А. ЗАГУМЕННИКОВ.

ПАМЯТЬ О ВОИНАХ-ЗЕМЛЯКАХ

Накануне Дня Победы ветераны Великой Отечественной войны совхоза «Моховский» собрались на центральной усадьбе для того, чтобы почтить память тех, кто не вернулся с войны. Погибших почтили минутой молчания.

Затем выступил секретарь парткома совхоза Л. Н. Наумкин. Он рассказал о земляках, которые геройски сражались с фашистами и погибли в боях за нашу Родину, о тех, кто ны-

не трудится в совхозе.

Директор совхоза Е. И. Владыко зачитала приказ о награждении ценных подарками участников войны-передовиков труда.

Многие фронтовики поделились воспоминаниями о боях под Москвой, Сталинградом, на Курской дуге и под Киевом, Будапештом и Кенигсбергом, Берлином и Прагой.

Для участников войны администрация совхоза устроила ужин.

На другой день, 9 мая, к сельсовету начали сходить со всего села колонны со знаменами и венками. Здесь и учащиеся Моковской средней школы. Построившись в единую колонну, под звуки духового оркестра направились к обелиску погибшим воинам. Здесь состоялась церемония возложения венков к обелиску.

П. ЗЛИДНИЧЕНКО,
участник Великой Отечественной войны, гвардии старший сержант запаса.



ПОСЕВНАЯ кампания в совхозе «Бачатский» в полном разгаре. На полях каждой фермы беспрестанно гудят тракторы, а сеялки с раннего утра до позднего вечера наносят своими дисками ровные штрихи на землю. Рядков с каждым днем становится все больше и больше. Только на третьей ферме хозяйства посажено 100 гектаров вики в чистом виде, 270 гектаров смеси вики с овсом, 460 гектаров ячменя. Уже несколько дней ложатся в почву семена пшеницы.

Безоблачное небо. Не чувствуется ни малейшего дуновения ветерка. Солнце щедро разливает свои лучи. Благодать!

— В такую погоду только работают! — восклицает управляющий третьей фермой Л. Журавлев. — Вот мы и спешим. Не забываем о народной поговорке «День год кормит»

Поле вытянулось рукавом по косогору. Оно уже наполовину засеяно. Уверенно ведет трактор по крутым склонам опытный механизатор Николай Семенович Ласточкин. Он — весь внимание, руки крепко держат рычаги управления. Тракторист время от времени оборачивается назад и лишь одними глазами (из-за работы машины не расслышешь слов) спрашивает у старшего сельщика Никиты Федоровича Лукичова: «Как идут дела, все ли в порядке?» И, получив желаемый ответ, снова внимательно смотрит перед собой.

Коллектив агрегата с первого же дня полевых работ сработался, сдружился. И сейчас друг друга понимают с полуслова. Душой болеют за общее дело. Это видно по их отношению к работе. К примеру, сеяли шпеницу по полю, на котором в прошлом году была вика с овсом. На полосе осталась кое-где солома. Она попадает между дисками сеялок, забивает семянницы. Приходится зачастую останавливать агрегат и устранять помехи. В это время за дело берутся все сообща, как сельщики, так и трактористы. Это, естественно, позволяет

КОГДА ДЕНЬ ГОД КОРМИТ

Фото-репортаж

ет им перевыполнить норму-заказание. Так, 10 мая колектив агрегата выполнил задание на 155 процентов. 11 мая выполнение выработки было также высоким. В этот день засеяно пшеницей 35 гектаров пашни вместо 22 по норме. И так почти всегда.

Несмотря на то, что вчера сев закончили при свете фар, сегодня, как только рассвело, тракторист Н. С. Ласточкин осмотрел свою машину, еще раз убедился в ее надежности.

Пока он ходил вокруг «железного коня», подошли селянки. Поговорили о полевых работах, о том, чей агрегат вчера больше сделал. Тут же решили рабочую смену закончить в одиннадцать часов вечера и сделать как можно больше. Шестаковцы слов на ветер не бросили. В наш приезд только стрелки часов перевалили цифру 12, а у членов агрегата уже было на счету более 15 засеянных гектаров.

Трактор остановился прямо в центре полосы — не дотя-

нул до края. Поломка?

— Нет, меня зовут, — улыбается шофер зерногрузчика, — сеялки опустели. Машина вздрогнула, и в одно мгновение проложила на рыхлой почве глубокий след и агрегату.

— Молодцы! — восхищением отзывается управляющий фермы о хлеборобах. — Их примеру следуют молодые, такие, как Д. Снегирев и другие. Дмитрий этой осенью заканчивает Краснобродское СПТУ-7 и после этого приезжает к нам на работу. Сейчас находитесь на практике. Парни определились к трактористу Николаю Александровичу Дождеву. И дела у них идут неплохо: ежедневно норму выполняют более чем на 100 процентов.

Солнцеклонится к горизонту. А агрегаты все бороздят и бороздят почву. Лишь остаются на время для осмотра и заправки сеялок зерном — и снова отправляются в круговой рейс по полю.

Л. ШЕРИН,



На снимках: Н. Ф. Лукичов, Н. С. Ласточкин (верхний снимок).

Во время обеденного перерыва на третьей ферме совхоза (снимок слева).

Фото В. ЧЕНЦОВА.

ХОТИ ПИСЬМО И НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Из колхоза «Правда» прислали нам письмо Маклаков, Салдаев и Законнов. Они рассказывают: «Мы работали на вывозке сухарей из траншей, находящихся на расстоянии до 10 км от сибирских деревень. Оплату нам обещали до четырех рублей в день, а уплатили только по два».

Начальник планового отдела управления сельского хозяйства П. А. Семенов, которому мы отправляли это письмо, сообщил следующее. «Оплата по нарядам Маклакову, Салдаеву и Законнову сделана правильно. Присланные объемы зачеркнуты самим управляющим».

Из этого же хозяйства обратились в редакцию «Ленинского знамени» с вопросом механизаторы Сидоров, Новиков, Барабанов и другие. Они спрашивают: «Как нам разобраться в том, что у нас не ведут учет переработанных часов? К тому же мы не имеем спецодежды».

Этим вопросом также занимался П. А. Семенов. И вот что он нам сообщил: «До 1972 года в колхозе «Правда» действительно в нарядах не указывалось время, работанное механизаторами время и даже не велась таблица выходов на работу. Теперь это упущение учтено и каждый час, переработанный сверх установленной продолжительности рабочего дня, учитывается. Спецодежду колхоз получил и все механизаторы ее будут обеспечены».

Вклад комсомольца

Первый год работает трактористом в совхозе «Горскинский комсомолец» Иван Лопатин. Но и за такой короткий срок успел зарекомендовать себя трудолюбивым и знающим дело механизатором. Работая на предпосевной обработке почвы, он ежедневно выполняет сменное задание на 130-135 процентов.

На темы морали

Много зла, страданий и горя приносит пьянство. Сколько людей гибнет от «зеленого змия»! Поэт Ф. Целищев, оставил об этом так:

В буфете говорил стакан: — Ну что в сравнении со мною океан?

И прав: Людей погибло больше в том стакане, Чем в Тихом океане.

Пьянство подрывает здоровье людей, расшатывает семейные устои, отнимает у человека силу и волю, притупляет бдительность. От пьяниц рождаются неполноценные дети.

В нашей стране подорваны корни для существования так называемых «социальных» болезней, однако для полной ликвидации этого страшного пережитка прошлого потребуется еще немало усилий. До сих пор наряду с пьющими отцами встречаются пьющие матери. Так, например, в поселке Золотая Тайга, о замечательных тружениках-лесорубах ко-

ОБИДНО ЗА МАМУ

Много зла, страданий и горя еще недавно на страницах «Ленинского знамени» с рассказом о любви к пиву было обнаружено в семи домах. И в наибольшем количестве оно было у А. Радостовой, Д. Ельцовской и А. Ермановой. Не случайно, их даже в эти горячие весенние дни, когда на учете каждая минута, можно видеть в нетрезвом состоянии.

Есть и такие примеры, когда дружба женщин со «злодейкой» приводит к самым плачевным последствиям. Так, например, продавец продуктого магазина с. Горскими Т. Викторова обморозилась и до сих пор ходит с перезанытыми руками.

Необходимо приложить все усилия к тому, чтобы в наших семьях были покой и радость, чтобы дети никогда не видели взмахов кулака пьяного отца и ругательств нетрезвой матери.

В. ГАВШИН,
участковый инспектор Беловского РОВД, ст. лейтенант милиции.

РАБОТАТЬ МОЖНО ЛУЧШЕ

Итоги работы промышленных предприятий района за апрель 1972 г.

В первой колонке цифр — выполнение месячного плана по выпуску валовой продукции. Во второй — реализация продукции (в процентах).

Мехколонна № 1	136,2
Карьер «Шестаки»	119,0
ПМК-458	95,0
Гурьевский ХПП	118,7
Гурьевский ЛПХ	101,0
Гурьевский ЛПХ	109,3
Шахта «Сигнал»	106,4
СМП-831	101,3
Щебзавод	104,9
Беловский ХПП	110,4
«Сельхозтехника»	100,0
Пермяковский ЛХ	100,0
Тайгинский ЛП	100,0

Коллективы большинства промышленных предприятий района успешно справились с апрельским планом. Так, горняки шахты «Сигнал» выдали на гора 2926 тонн сверхпланового угля, а с начала года — 10 888 тонн. Не снижают темпов производства и таинственные коллеги, как ПМК-458, МК-1.

Электроника на ферме

Для молочнотоварных ферм новая установка ОПФ-1 — просто клад. Она очищает, пастеризует и одновременно охлаждает до шести-восьми градусов свежевыделенное молоко.

Установка автоматизирована. Температуру пастеризации и охлаждения продукции контролируют электронные и другие специальные приборы, установленные на пульте управления. Если температура упала, тотчас срабатывает клапан, и молоко возвращается в бак для повторного нагревания.

Производительность установки — тысяча литров молока в час.

К 50-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ СССР

**Суббот-
няя
страница**

ПОБЕДИТЕЛИ КОНКУРСА

Управления сельского хозяйства и внутренних дел облисполкома, обком профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок подвели итоги общественного смотра-конкурса на лучшую организацию охраны труда, техники безопасности и пожарной безопасности в колхозах, совхозах и других сельскохозяйственных предприятиях нашей области.

Почетной грамотой и денежной премией в сумме 250 рублей отмечено управление сельского хозяйства Беловского района.

За активную работу по организации общественного смотра-конкурса, проверки состояния техники, за выступление по вопросам пожарной безопасности перед тружениками сельского хозяйства, открытие пожарно-технических уголков Почетными грамотами и денежными премиями награждены инженеры по технике безопасности колхоза «Россия» Н. Ф. Боровков и совхоза «Моховский» Ф. Д. Масленкин.

А. ВАСИЛЕНКО,
инженер УПО УВД Кемеровского облисполкома.



НАДЕЖНО И ВЫГОДНО

Сберегательные кассы в СССР играют важную роль в развитии социалистической экономики и культуры. Привлекаемые ими свободные средства населения государство использует для удовлетворения все возрастающих потребностей советского народа и дальнейшего развития народного хозяйства нашей Родины.

Миллионы советских граждан, храня деньги в сберегательных кассах, на личном опыте убеждаются в том, что это помогает им правильно строить свой личный бюджет.

Сберегательные кассы предоставляют населению возмож-

ность надежного хранения свободных денежных средств и совершение различного рода денежных расчетов.

11 500 человек трудящихся Беловского района передали свои сбережения на хранение в сберегательные кассы на сумму 6 192 300 рублей. Вместе с тем реализовано облигаций 3-процентного займа на 237 000 рублей.

Храня свои свободные денежные средства в сберегательных кассах, трудящиеся получают ряд существенных выгод и преимуществ. По вкладам, находящимся на хранении в сберегательных кассах, вкладчики получают определенный доход в виде процентов или выигрышей.

За последние годы функции сберегательных касс значительно расширились. Они совершают большое количество разнообразных операций, что способствует улучшению обслуживания населения.

Граждане! Пользуйтесь услугами сберегательных касс!

Н. ЯКУЧАКОВ,
инспектор-ревизор центральной сберегательной кассы № 7093.

ПИОНЕРСКИЕ ВЕСТИ

Больше знать о родном крае, о его полезных ископаемых, промышленности, людях, которыми гордится он. С этой целью ребята Кулебакинской восьмилетней школы собирают и изучают материалы о земле Кузнецкой, оформили стенды «Кузбасс в девятой пятилетке» и «Трудовая жизнь Кузбасса». Тщательно изучают и историю нашего села.

Совет дружины.

Кинотеатр «Пионер». Называется он так потому, что в нем все делают сами ребята — пионеры. Но не только здесь учащиеся показывают свою самостоятельность. Во время уборки урожая картофеля, ребята целыми отрядами отправлялись на помощь колхозу. А на лесозаготовительной полосе прошли пионерский десант «Борьба с сорняками».

Оля СИДОРОВА, председатель совета дружины Ново-Бачатской средней школы.

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ ЧТО...

...Название города Севастополя происходит от греческих слов «себастос» — достойный и «полис» — город. Во времена Екатерины II было модно давать имена городам греческие названия.

...Архангельск назван в честь «предводителя небесных воинств» архангела Михаила.

...Есть разные версии происхождения названия Одессы. Согласно одной, городу присвоено имя когда-то существовавшего здесь греческого селения Одисс. Другая версия довольно курьезна, если не анекдотична. Местность, выбранная для города, не очень изобиловала пресной водой. По этой причине некоторые специалисты возражали против закладки города. Первый градоначальник и один из организаторов стройки герцог Ришелье энергично воскликнул: ассэ до, ассэ до (по-французски — «достаточно воды»). Если эти слова прочитать справа налево, то получится «Одесса».

...Город Брест в древности назывался Берестье — берест — название дерева вяза или ильма.

...Тбилиси означает «горячий ключ».

...На месте немецкого города Штутгарт когда-то разводили и содержали лошадей для нужд кавалерийских отрядов. Штутгарт в переводе — «конный завод».

Спортивный

Завершился XXVI чемпионат СССР по хоккею. Победителем первенства стала команда ЦСКА, на втором месте «Динамо», на третьем — «Спартак». Аутсайдер — «Локомотив» перешел во «второй эшелон», а его место осенью займет свердловский «Автомобилист».

На финише сезона Федерация хоккея определила шесть лучших игроков. Вот имена лауреатов: вратарь В. Третьяк, защитники А. Рогулин — В. Лутченко, нападающие В. Викулов — А. Мальцев — В. Харламов.

Памятный подарок «Известий» — первому снайперу чемпионата вручен В. Харламову — 43 очка (26 шайб забросил и сделал 17 голевых передач). На очко отстал В. Викулов (34 гола и 8 передач).

Приз газеты «Труд» «Три бомбардира» стал трофеем ударного звена ЦСКА: В. Викулова — В. Фирсова — В. Харламова. На их счету 78 шайб.

ИСПРАВЛЯЕМ ОШИБКУ

Тракторист Чичимов Виктор Дмитриевич и селянин Шолохов Владимир Петрович из колхоза «Сибирь» допустили грубейшее нарушение трудовой дисциплины. Публикацию названных лиц на Доске почета в газете «Ленинское знамя» за 18 мая считать ошибочной. Партийный комитет и правление колхоза приносят извинения читателям газеты.

А. КУЗЬМИН,
секретарь парткома колхоза
«Сибирь».

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

ПЕРВЫЙ урожай

Бот уже тридцать лет Анастасия Яковлевна Лубнина выращивает овощи на второй ферме подхоза «Гурьевское». И каждый год результаты ее труда радуют не только сельчан, но и горожан. Каждую весну на прилавках магазинов появляются ранние огурцы и зеленый лук, выращенные ее руками. В этом году она уже выполнила годовой план продажи зеленого лука, а теперь снимает первый урожай огурцов.

На снимке: А. Я. Лубнина.

Фото В. ЧЕНЦОВА.



Пишите

Наш адрес:

Индекс: 652601

Белово. Советская, 8

Звоните

Телефоны: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственного секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

ОП 12218
Тираж 6782 экз.
Заказ № 3550
Типография г. Белова.